



# ИШИМСКАЯ Правда

[www.ishimpravda.ru](http://www.ishimpravda.ru)  
[vk.com/ishimnews](https://vk.com/ishimnews)  
[t.me/ishimpravda](https://t.me/ishimpravda)  
[ok.ru/profile/580324974378](https://ok.ru/profile/580324974378)

6+

№ 46 (18549)  
ВТОРНИК  
10 июня  
2025 года  
Общественно-  
политическая газета.  
Основана в марте 1918 года.  
Выходит во вторник и пятницу.  
Цена свободная.



//Фото Василия БАРАНОВА.

Уважаемые жители Ишима и Ишимского района, поздравляем вас  
с Днем России!

День России наполнен гордостью за нашу великую Родину и ее славную историю.

Именно память о героическом прошлом и глубокое уважение к нему, любовь к Отечеству и чувство гордости за достижения разных поколений укрепляют наше единство и помогают решать любые задачи, сохранять и приумножать наследие предков, строить сильную Россию.

Наши сплоченность и поддержка придают сил участникам специальной военной операции, которые сегодня на передовой сражаются за будущее России. Вместе мы можем преодолеть любые преграды и достичь всех поставленных целей.

Дорогие земляки! Россия – в каждом из нас, и только от нас с вами зависит, какой она будет. Вместе мы создаем ее новую историю.

Тюменская область – территория дружбы и взаимопонимания между представителями более 150 национальностей. Пусть наши единство и ответственность за судьбу страны останутся основой для новых побед и достижений!

Здоровья, счастья и благополучия вам, общих успехов на благо России!

Александр МООР,  
губернатор Тюменской области

Любовь к Отчизне, гордость за ее славную историю, вера в будущее наполняют наши сердца радостью, помогают преодолевать нелегкие испытания, призывают идти вперед. Эти высокие чувства связывают воедино прошлое и настоящее, ратную и трудовую доблесть многонационального российского народа.

Только в наших силах – сохранить наследие прошлого, сделать страну сильной и процветающей державой. И это возможно лишь через нашу сплоченность, умение сообща договариваться о важных решениях, помогать и поддерживать друг друга.

С праздником вас, дорогие земляки! Успехов вам в работе на благо Отчизны, благополучия и оптимизма!

Виктор РЕЙН,  
депутат  
Тюменской областной думы

Любовь к Родине, гордость за Отечество, патриотизм и преемственность поколений олицетворяет праздник, который мы отмечаем вместе со всей страной.

Величие российского государства укрепляется прежде всего нашими совместными усилиями: упорным трудом, сплоченностью народов, сохранением традиций.

В этот праздничный день желаем вам, дорогие жители Ишима, успехов во всех делах и начинаниях, крепкого здоровья, добра и благополучия! Пусть в вашей жизни всегда царят мир и благополучие! С праздником, дорогие земляки!

Глава города Ишима  
Федор ШИШКИН.

Председатель Ишимской городской думы  
Алексей ИПАТЕНКО.

\*\*\*

Этот день символизирует единство нашего народа, гордость за великую страну и уверенность в ее будущем.

Россия – это многовековая история, богатейшие культуры и традиции, которые объединяют множество народов. Наша страна не раз проходила через испытания, но всегда оставалась сильной и непоколебимой благодаря мужеству, труду и сплоченности граждан.

Сегодня как никогда важно сохранять единство, уважение друг к другу и любовь к Родине. Только вместе мы сможем преодолеть любые трудности, обеспечить процветание нашей страны и достойное будущее для новых поколений.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов на благо нашей Родины! Пусть в каждом доме царят мир и достаток, а наша страна с каждым годом становится еще сильнее и могущественнее!

Председатель Думы Ишимского района  
Николай ФОМИН.

Глава Ишимского района  
Сергей ЛОМОВЦЕВ.

**ПО ОБЛАСТИ**

## Точки роста для тюменской медицины

Перспективы развития региональной системы здравоохранения стали темой для обсуждения на очередных Губернаторских чтениях, которые прошли в Тюменской областной научной библиотеке им. Д.И. Менделеева.

С докладом «Российское здравоохранение: процессы, вызовы, перспективы» выступил доктор экономических наук Сергей Шишкун. Авторитетный эксперт возглавляет центр политики в сфере здравоохранения Высшей школы экономики, входит в президиум комиссии Госсовета РФ по направлению «Здравоохранение» и рабочую группу по здравоохранению экспертного совета при правительстве России.

Расходы на здравоохранение в России находятся на среднем уровне в группе стран с сопоставимым уровнем экономического развития, констатировал Сергей Шишкун. При этом доля государственных расходов в нашей стране выше. Что касается Тюменской области, финансирование здравоохранения в нашем регионе превышает среднероссийский показатель.

Это дает результаты. По данным исследований, более 53 процентов жителей Тюменской области оценивают свое состояние здоровья как хорошее. В среднем по стране такое мнение высказали 52,7 процента населения.

«Обсуждать здравоохранение с экономистом интересно и полезно. Пришли к общему выводу – основными трендами развития здравоохранения сегодня являются повышение эффективности первичной медицинской помощи, диспансеризации и профилактики заболеваний. Одним из важнейших слагаемых успеха в решении этих задач становится цифровизация, в том числе внедрение ИИ-технологий», – прокомментировал итоги Губернаторских чтений Александр Моор.

Кроме того, отметил глава региона, существует по-нятный запрос общества на повышение доступности медицинской помощи, улучшение ее качества, создание все более комфортных условий для пациентов.

«В регионе мы уже давно работаем по этим направлениям. И будем продолжать, в том числе и в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». База для этого есть», – заявил губернатор.

## Новая мера поддержки

Дети участников специальной военной операции в возрасте до 24 лет, которые очно учатся в тюменских вузах, техникумах и колледжах, с 1 сентября будут ежемесячно получать дополнительную выплату, размер которой соответствует нормативу государственной социальной стипендии.

Соответствующее постановление подписал губернатор Тюменской области Александр Моор по итогам заседания президиума регионального правительства.

Важно, что даже если студент, родитель которого участвует в СВО, не получает академическую стипендию, социальная выплата ему все равно положена.

Заявления о предоставлении выплаты необходимо подавать через портал госуслуг или непосредственно в департамент социального развития Тюменской области.

«Новая мера поддержки детей наших солдат и офицеров – совместная инициатива регионального правительства и прокуратуры Тюменской области», – отметил Александр Моор.

Пресс-служба губернатора Тюменской области.



Кошение растительности помогает в летний сезон поддерживать улицы и общественные территории города в порядке, придает городу ухоженный и опрятный вид.  
//Фото Василия БАРАНОВА.

## Старт в педагогическую профессию

В Ишимском педагогическом институте вручили сертификаты выпускникам психолого-педагогического класса «Не урок».

**За три года профориентационный проект обрел популярность среди школьников Ишина и близлежащих районов, нацеленных на получение педагогического образования. Его участники – ученики 10–11 классов – на занятиях изучают основы педагогики, психологии и развития детей, готовятся к ЕГЭ и знакомятся с вузом.**

– В этом году мы как раз сделали упор на знакомство с институтом, назвали проект «Демоверсия студенческой жизни». Наряду с преподавателями вуза в его реализации активное участие принимали студенты старших курсов. Опыт показывает, что именно общение между студентами и школьниками наиболее эффективно, старшие товарищи помогают разобраться как в учебном процессе, так и в бытовых вопросах. Поскольку переход от школы к вузу – это шаг во взрослую жизнь, то именно бытовая сторона часто вызывает трудности в период адаптации первокурсников, им нужны навыки самоорганизации. И тут наши студенты смогли дать выпускникам ценные советы, – отмечает директор Ишимского пединститута (филиала ТГУ) Надежда Сабаева.

В 2025 году в психолого-педагогическом классе «Не урок» прошли обучение 46 человек, из них 21 десятиклассник завершил первый год обучения, 25 ребят – это выпускники 11-х классов, обучавшиеся в течение двух лет и планирующие поступать в Ишимский педагогический институт. Для многих участие в проекте и первое знакомство с профессией педагога



На торжественной церемонии подведения итогов проекта учащиеся вспомнили самые яркие моменты учебного года, получили последние наставления от преподавателей и заветные свидетельства выпускников. //Фото Василия БАРАНОВА.

становятся определяющими в выборе жизненного пути.

– Я по примеру старшей сестры собираюсь получить профессию учителя географии и биологии. Поэтому, когда в школе предложили принять участие в проекте «Не урок», сразу согласилась, – говорит ученица 10 класса Казанской средней школы Арина Боровкова. – Понравились мероприятия на коммуникацию, на общение с детьми, больше всего запомнилась викторина по сказке Ершова. Конечно, продолжу посещать занятия и в следующем году.

– Буду поступать в Ишимский пединститут, – делится выпускница школы № 7 Александра Ткач. – Благодаря проекту позна-

комилась с направлениями подготовки в вузе, поняла, что мне тут интересно, и даже определилась с выбором профиля – русский и иностранный языки. Очень помогли и занятия по подготовке к ЕГЭ. Хотелось бы порекомендовать будущим выпускникам: если ваш выбор – Ишимский педагогический институт, посещайте «Не урок» – не пожалеете.

На торжественной церемонии участникам проекта из школ № 1, 4, 5, 7, 12, 31, Стрехинской и Казанской вручили свидетельства и сертификаты. Выпускникам такой сертификат дает дополнительно 15 баллов к общему числу баллов при зачислении – существенное повышение в рейтинге. Бла-

годарственными письмами отметили преподавателей и студентов вуза, которые знакомили школьников с азами педагогики.

– Ждем будущих одиннадцатиклассников в следующем учебном году на занятиях психолого-педагогического класса «Не урок», а выпускников 2025 года – в приемной комиссии нашего института, которая начинает работу с 20 июня, – напутствовала Надежда Сабаева.

А всех, кто задумывается о том, чтобы стать учителем, приглашают присоединиться к проекту и сделать первые шаги в одну из самых важных и нужных для человечества профессий.

Марина СЕРГЕЕВА.

## Примета лета

Борьба с сорной травой входит в число неотъемлемых летних хлопот.

**Звук работающих газонокосилок со провождает нас весь сезон. В этом году муниципальный контракт на кошение растительности заключен с ООО «Сиб-инвест».**

Ежедневно 15 рабочих трудятся в разных частях города – как в центре, так и в частном секторе. С начала

сезона обкошено порядка 200 тыс. кв. м городских территорий.

– Согласно муниципальному контракту в обязанности подрядчика входят кошение травы вдоль улично-дорожной сети города и тротуаров, окапывание канав, приведение в порядок газонов в парках, скверах и на других объектах благоустройства. Помимо этого, силами «Спецавто-

хозяйства» дополнительно проводится кошение на обочинах дорог, для этого задействована техника – трактор с роторной косилкой. В обязанность управляющих компаний входит кошение во дворах многоквартирных домов, – отметил директор МКУ «Управление ЖКХ г. Ишина» Максим Гасло.

О своей придомовой территории жители частных домовладений заботятся

самостоятельно. «К сожалению, убрать всю траву в городе – задача для муниципалитета непосильная. Огромная просьба к горожанам подключиться к работам по кошению у своих домов. Вместе мы наведем порядок и сделаем Ишим более уютным и комфортным для проживания», – обратился к ишимцам Максим Александрович.

Марина СЕРГЕЕВА.

# Дети – труженики тыла

**Шла война. И в свои 12 лет Нине Павловой пришлось бросить холщовую школьную сумку и пойти работать на ферму.**

Великая Отечественная война наложила свой отпечаток на судьбы детей – они быстро становились взрослыми. Им пришлось заменить своих отцов, старших братьев на предприятиях, в колхозах, в домашнем хозяйстве. Многие из них воспитывали младших сестер и братьев. В послевоенное время их детский труд был оценен наравне со взрослым, им также присваивалось звание «Труженик тыла». В городе Ишиме немало людей этой категории, в их числе – Нина Епифановна Павлова, участник трудового фронта. Родилась она в 1933 году в селе Переяловка Тюменского района в многодетной семье. Отец умер перед войной, и вся забота о воспитании шестерых детей легла на плечи матери.

Из воспоминаний Нины Павловой: «В военное время я училась в семилетней школе деревни Гусево и помогала маме на ферме. Поэтому, когда в 1944 году мама заболела тифом, меня попросили принять группу телят, которых она выхаживала. Учебу в школе пришлось временно оставить, и я пошла на работу. Помню огромный камин, а в нем – два больших котла, в которых мы варили корм для телят. На корм шло все: картошка, зерновые отходы, сено. Было очень трудно, сложно, но была ответственность перед мамой, перед взрослыми, которые в меня поверили и доверили мне, подростку, 15 телят. Как важно было для меня, чтобы мои телятка выросли здоровыми! С этим я справилась».

После войны Нина Епифановна окончила семилетнюю школу, поступила в Тюменский сельскохозяйственный техникум. Получила специальность техника-землеустроителя и была направлена в Тобольск. Там она занималась расшифровкой аэрофотосъемки, которые использовались для составления карт. В те годы



**Среди наград Нины Епифановны Павловой – медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейные медали. В 2005 году ей было вручено удостоверение «Ветеран Великой Отечественной войны».** //Фото предоставлено городским советом ветеранов.

шло освоение Севера Тюменской области, поэтому ее профессия была очень востребована. В 1954 году по комсомольской путевке она отправилась в Усть-Ламенскую МТС Голышмановского района. Там ее избрали секретарем комсомольской организации МТС. Это было началом комсомольской деятельности. Затем работа инструктором, вторым секретарем в Голышмановском райкоме ВЛКСМ, инструктором обкома ВЛКСМ. В 1959 году по семейным обстоятельствам Нина Епифановна переехала в Ишим. Работала в горкоме ВЛКСМ заведующей отделом школ. После окончания педагогического института продолжила трудовую деятельность во 2-й школе. Затем инструктором, заведующей отделом Ишимского горкома КПСС.

С 1972 года до выхода на заслуженный отдых работала воспитателем в школе-интернате для глухих детей, а после окончания специализированных курсов – сурдопедагогом. Об

этом периоде она рассказывала с особой теплотой, и было видно, что работа с детьми – это ее призвание. Она помнит по именам ребятишек, с которыми занималась, учила их адаптироваться в жизни:

«Помню, что в нашем интернате были дети, эвакуированные в военное время из Ленинграда, Москвы и других городов, где шли бои. Некоторые из них так и остались жить в Ишиме. В их числе ленинградец Володя Потапов, которому некуда было возвращаться. Руководство интерната предоставило ему комнатку для проживания и рабочее место. Он добросовестно трудился, перевозил на лошади собранный с приусадебного участка урожай, выполнял другие хозяйственные работы. Ребятишки для меня были как родные, хотелось, чтобы каждый из них получил достойное образование, был приучен к труду, умел свободно общаться со сверстниками».

Уйдя на заслуженный отпуск, Нина Епифановна

занялась общественной работой. Как раз в то время при интернате создавалась первичная ветеранская организация, и ее единодушно избрали председателем. Начала с формирования списков пенсионеров, на учет ставились участники Великой Отечественной войны, труженики тыла – никто не был забыт. Быстро создался актив единомышленников, которые помогали пенсионерам в решении социальных и бытовых вопросов. Под ее руководством первичка завоевала авторитет в городе, принимая активное участие во всех мероприятиях, проводимых Ишимским городским советом ветеранов.

Находясь на пенсии, Нина Епифановна остается активной общественницей. Много лет поет в хоре, пока могла содержать дачный участок, выращивала хороший урожай овощей и цветов и являлась постоянной участницей городской выставки «Дары осени». Она всегда в курсе событий, происходящих в стране и в мире. Выписывает периодические издания «Тюменская область сегодня», «Российская газета» и другие.

Нина Епифановна рассказывает: «Из всей нашей большой семьи сейчас я осталась одна. В Новосибирске у меня живет сын с семьей. Гостила у него почти всю зиму. Мы с сыном на одной волне, понимаем друг друга, заботимся друг о друге. Моя радость – двое внуков, которые уже выросли. 80-летие Победы в Великой Отечественной войне для меня – знаменательная дата, которая напоминает о далеком трудном военном детстве, заставляет вновь и вновь переживать те чувства, которые не стираются со временем».

Чем дальше в историю уходит война, тем меньше остается их, участников и свидетелей того жестокого военного лихолетья. Наш долг – бережно относиться к памяти погибших, и к тем, кто сейчас живет рядом с нами.

Пресс-центр  
Ишимского городского  
совета ветеранов.



//Фото Василия БАРАНОВА.

## АФИША

### Ишим отметит 243-й день рождения

Программа праздничных мероприятий, посвященных Дню города (0+).

#### 13 ИЮНЯ

##### ПЛОЩАДЬ У ПАМЯТНИКА П.П. ЕРШОВУ

09.00 Театрализованная зарисовка по мотивам сказки «Конек-Горбунок» с выступлением группы «Робинзон», возложение цветов к памятнику П.П. Ершову.

##### ПЛОЩАДЬ У ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

09.30 VI Региональная Никольская книжная ярмарка.

##### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

10.00 Торжественная церемония награждения участников XIX Международной литературной премии им. П.П. Ершова.

13.00 Презентация книги «П.П. Ершов. Факты биографии».

##### СЕЛО ЕРШОВО

14.00 Праздник народной культуры «Безруковский форпост». Концерт группы «Ладони» (г. Москва).

##### СКВЕР «МОЛОДЕЖНЫЙ», БЕРЕЗОВАЯ РОЩА, БУЛЬВАР БЕЛОУСОВА

15.00–17.00 VI Региональная Никольская книжная ярмарка (интерактивный книжный парк).

15.00 Встреча с тюменским писателем Олегом Архиповым.

#### 14 ИЮНЯ

##### СКВЕР «МАЙСКИЙ»

11.00 Открытие памятника участникам специальной военной операции.

##### СТАДИОН «ЛОКОМОТИВ»

09.00 Турнир по самбо на призы Конька-Горбунка.

##### СТАДИОН «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ»

12.00 Торжественное открытие праздника, посвященного 243-летию Дня города, «Ишим – ты часть моей державы».

14.00 Спортивный фестиваль «ПроДвижение» (сило-вой шоу, фитнес-площадка, фестиваль ГТО, туризмы по баскетболу и волейболу, автомоделирование, выставка-показ пород собак).

16.00 Выступление модельного агентства «Diva Models».

##### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

16.00 Концерт «В волшебном мире танца» (г. Новосибирск).

##### МУЗЕЙ П.П. ЕРШОВА

16.00 Открытие выставки «Ишим и литература, век XX». Презентация частной коллекции книг В.П. Белых «Мой любимый сказочник».

##### АРТ-ГАЛЕРЕЯ

09.00 Шахматный турнир, посвященный Дню города.

17.00 Открытие выставок «Шедевры соц. реализма», «Иллюстраторы сказки «Конек-Горбунок».

##### ФЕСТИВАЛЬНЫЙ ПАРК

14.00 Гастрономический фестиваль, интерактивные творческие площадки, выставка-ярмарка ишимских мастеров с проведением мастер-классов.

##### МАЛАЯ СЦЕНА

14.00 Концерт группы «Ладони» (г. Москва).

15.00 Театральный фестиваль «ИшимАрт».

##### ЦЕНТРАЛЬНАЯ СЦЕНА

14.00 Национальная программа «Хоровод дружбы».

15.00 Концертная программа «Мой любимый город!».

17.00 Ретро-программа.

20.00 Праздничная вечерняя программа.

21.30 Концерт народной артистки Виктории Цыгановой.

22.30 Праздничный салют.



## Правила безопасности на воде

Небрежность и неосторожность ведут к гибели людей.

**БЕРЕГИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ!**

